

ГОД ДЕТСТВА



ЛЕНИНГРАДСКАЯ
ОБЛАСТЬ
2014

Воспитание и развитие ребёнка успешно, когда его результатом является осознание им жизненных целей своих родителей и активное участие его самого в воспитательном процессе.



Любовь и добрые отношения в семье -
залог здорового развития ребёнка.



ДЕТСТВО -
РАДОСТЬ ОТКРЫТИЙ





Ребёнок - это самостоятельная, отдельная личность. Дайте ему свободу, но поддерживая и направляя. Всё, чем отличается ребёнок или то, в чём он не преуспевает - это результат приобретённого опыта в процессе воспитания. Именно поэтому первые три года в развитии ребёнка имеют огромное значение в воспитании детей. Задача родителей - помочь ребёнку раскрыть его таланты и способности.



Помните, что родители и другие старшие родственники - эталон поведения для ребёнка. Дети учатся общаться, реагировать, выражать эмоции, вести себя в обществе, копируя отношения в семье. Поэтому подавайте пример и сохраняйте единство во взглядах на воспитание и действиях по отношению к ребёнку. Задача родителей - сделать мир ребёнка безопасным и надёжным, а это значит придерживаться общих правил поведения изо дня в день, всем вместе.



Не отказывайтесь от помощи ребёнка, позвольте ему участвовать в работе по дому с малых лет. Это научит его элементарным правилам гигиены, жить в чистоте.

Хвалите ребёнка за достижения, за его выбор или слова. Найдите объективный повод и похвалите ребёнка за то, что он сделал.

Воспитывайте в ребёнке независимость. Поощрение самостоятельности развивает саморегуляцию поведения. Но определенные ограничения помогают ребенку развить чувство самоконтроля. Чтобы быть успешным в жизни, ему понадобятся оба этих навыка: независимость и самоконтроль.

Поощряйте любознательность. Стимулируйте тягу к новому. Читайте ему и с ним. Познавайте новый для ребёнка мир вместе с ним.



РОДИТЕЛИ, ребёнок должен твердо знать, как зовут его родителей, домашний адрес и телефон. В квартире на видном месте должны быть указаны телефоны, по которым ребёнок может быстро связаться с родителями (рабочий, мобильный) или вызвать экстренную помощь (полиция, скорая помощь, пожарная охрана).

Необходимо рассказать ребёнку об элементарных правилах безопасного поведения дома, в школе, на улице.

Задача родителей – убежденность ребёнка в необходимости рассказывать обо всём, что происходит в его жизни, потому что родителям интересно знать, какими событиями насыщена жизнь их ребёнка, чтобы в случае необходимости помочь ему; уверенность ребёнка в том, что его любят дома таким, какой он есть независимо ни от чего.

Главное в семье – доверие и ежедневное общение родителей с детьми. Дети должны быть уверены, что родителям интересны и небезразличны все их проблемы. Общась с ребёнком, родители узнают о проблемах и вопросах, которые волнуют его и, решая с ним его проблемы, помогают ему научиться правильно вести себя в той или иной ситуации.

Инструкции по безопасности должны выполняться всеми членами семьи. Личный пример родителей играет огромную роль.



Основные правила безопасности

РЕБЁНОК ДОМА

Ребёнок должен держать запёртыми входную дверь и окна.

При возвращении домой родителям нужно предупредить ребёнка об этом по телефону или домофону. Услышав звонок, ребёнок должен её открывать только после того, как мама или папа полностью назовут себя. Объясните, что нельзя открывать дверь незнакомым людям.

Таблетки и другие лекарственные препараты не должны находиться в доступных для ребёнка местах. Это касается колющих, режущих предметов, спичек и зажигалок.

Ребёнок должен уметь правильно обращаться с бытовой техникой.

РЕБЁНОК И УЛИЦА

Ребёнок должен четко знать правила поведения на улице и проезжей части. Объясните, что переход улицы возможен только по пешеходному переходу на зелёный сигнал светофора. Но даже в этом случае необходимо вначале посмотреть налево, затем направо и убедиться, что ни с одной из сторон не приближается движущийся транспорт. Предупредите, что играть вблизи проезжей части категорически запрещено.

Дети должны чётко знать места, где можно кататься на велосипеде или роликовых коньках, а также иметь необходимые средства защиты (шлем, наколенники и налокотники).

Отпуская ребёнка на прогулку, родитель должен знать о месте его нахождения и времени возвращения.

Ребёнок должен понимать, что не следует играть на чердаках, крышах и в подвалах, безлюдных или тёмных местах.

Родители не должны допускать нахождения ребёнка на улице без присмотра с наступлением темноты.

Объясните детям, что нельзя:

- входить в подъезд и лифт с незнакомыми людьми;
- разговаривать с незнакомыми и малознакомыми людьми;
- принимать подарки и угощение от незнакомых людей;
- садиться в машину к незнакомым людям;
- защита своего имущества не так важна, как защита своей безопасности, своей жизни.

НАУЧИТЕ ДЕТЕЙ не обращать внимания на приставания посторонних и незнакомцев. Объясните, что при этом вовсе не нужно быть грубым, нужно просто быстро уйти или убежать.

РЕБЁНОК И ШКОЛА

Обеспечьте ребёнку безопасный путь в школу и обратно. Если не получается провозить и встречать ребёнка лично, выберите и покажите такой путь, который бы пролегал по многолюдным и хорошо освещённым улицам.

Объясните ребёнку, что обо всех неприятностях, случившихся в школе, обязательно нужно рассказывать учителю и родителям.



ГОД ДЕТСТВА



ЛЕНИНГРАДСКАЯ
ОБЛАСТЬ
2014

Для экстренного вызова специальных служб работает единый на всей территории Российской Федерации номер телефона 112.

«Система-112» - это система обеспечения вызова экстренных оперативных служб, в том числе:

- службы пожарной охраны;
- службы реагирования в чрезвычайных ситуациях;
- службы полиции;
- службы скорой медицинской помощи;
- аварийной службы газовой сети;
- службы «Антитеррор».

Сайт помощи детям и подросткам:
ПОМОЩЬРЯДОМ.рф

Телефон доверия
для детей и подростков:
8-800-2000-122

Помощь предоставляется
анонимно и бесплатно.

БЕЗОПАСНЫЙ МИР
РЕБЁНКА

